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CADERNO DE PROVA

Técnico em Enfermagem

Antes de iniciar a prova, leia as instrucdes:

1. Para fazer a prova, vocé recebeu:

= este caderno de prova;
= um cartdo de respostas.

2. Confira:

=" no cartdao de respostas: nome, numero e cargo,
emprego ou fungdo da sua inscri¢do.

=" no caderno de prova: cargo, emprego ou fungdo da
sua inscri¢do e quantidade de questdes.

Este caderno contém: 40 questées

Duragdo da prova: 3 horas —

e ncluido o tempo para o preenchimento do cartdo
de respostas.

e Levar caderno: ap6s 60 minutos de prova.

e Por questBes de seguranca, o candidato que sair
antes desse tempo devolverd ao fiscal da sala, além
do cartdo de respostas, o caderno de prova.

3. Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e se a sequéncia e a quantidade de
questdes estao corretas.
= ha imperfeicOes graficas que possam causar duividas.

4. Comunique  imediatamente ao  fiscal  qualquer
irregularidade! Ndo serdo admitidas reclamagses
posteriores.

5. A interpretacdo das questdes é parte integrante da prova,
ndo sendo permitidas perguntas relacionadas ao
conteudo aos fiscais.

6. Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizagdo da prova, tampouco empréstimo de materiais
e comunicagdo entre os candidatos.

7

7.0 cartdo de respostas é o Unico documento valido e
utilizado para a corregdo da prova objetiva. Preencha-o
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para
cada questao.

8. Ndo rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartdo de
respostas. E vedada a substituicdo do cartdo de
respostas decorrente de erro do candidato.

9.Ao concluir a prova, permanegca em seu lugar e
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorizacdo
para entregar o material.

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de
respostas devidamente preenchido e assinado.

11. Os trés ultimos candidatos devem permanecer em sala a
fim de acompanhar o fechamento do material.

Fraudar ou tentar fraudar concursos publicos é crime previsto no art. 311-A do Cédigo Penal.

Nome do Candidato:

N2 de Inscrigdo:

(. ' Objetiva
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LINGUA PORTUGUESA | 10 QUESTOES

Machado de Assis (Joaquim Maria Machado de Assis),
jornalista, contista, cronista, romancista, poeta e teatrélogo,
nasceu no Rio de Janeiro em 21 de junho de 1839 e faleceu
em 1908. E o fundador da cadeira n? 23 da Academia
Brasileira de Letras. Ocupou por mais de dez anos a
presidéncia da Academia, que passou a ser chamada
também de Casa de Machado de Assis.

Filho de um pintor e uma agoriana e sem meios para
cursos regulares, estudou como pdéde e, com 15 anos,
publicou o primeiro trabalho literério, o soneto “A llma. Sra.
D.P.J.A.”, no Periddico dos Pobres. Em 1856, foi aprendiz de
tipografo. Dois anos depois, era revisor e colaborador no
Correio Mercantil e, em 1860, passou a pertencer a redagdo
do Didrio do Rio de Janeiro. Escrevia regularmente também
para a revista O Espelho, onde estreou como critico teatral.

O primeiro livro publicado por Machado foi a
traducdo de “Queda que as mulheres tém para os tolos”
(1861), e seu primeiro livro de poesias saiu em 1864. Em
1881 saiu o livro que daria uma nova direcdo ___ carreira
literaria de Machado de Assis — “Memodrias postumas de
Bras Cubas”. Revelou-se também contista em
“Papéis avulsos” (1882) e nas varias coletdneas de contos
que se seguiram.

Do grupo de intelectuais que se reunia na redag¢do da
Revista, e principalmente de Licio de Mendonga, partiu a
ideia da criacdo da Academia Brasileira de Letras, projeto
que Machado de Assis apoiou desde o inicio. Comparecia as
reunides preparatorias e, quando se instalou a Academia, foi
eleito presidente da instituicao, a qual ele se devotou até o
fim da vida.

A obra de Machado de Assis abrange, praticamente,
todos os géneros literarios. A poesia, o indianismo e o
parnasianismo, as coletdneas de contos e os romances. A
partir dai, Machado de Assis entrou na grande fase das
que fogem a qualquer denominagdo de escola
literdria e que o tornaram o escritor maior das letras
brasileiras e um dos maiores autores da literatura de lingua
portuguesa.

Academia Brasileira de Letras. Adaptado.

3) Em relagdo as informagGes apresentadas no texto, avaliar
se as afirmativas sdo certas (C) ou erradas (E) e assinalar a
sequéncia correspondente.

()O primeiro livro publicado de Machado de Assis foi
“Memdrias Postumas de Bras Cubas”.

( ) Aideia da criagdo da Academia Brasileira de Letras partiu
apenas de Machado e por isso ele foi eleito seu
presidente.

( ) Entre outras coisas, Machado também foi revisor.

a)C-C-E.
b)E-C-E.
c)E-E-C.
d)C-E-C.

4) Qual a tipologia e o género do texto, respectivamente?

a) Injuntivo | biografia.
b) Narrativo | crénica.
c) Descritivo | tese.

d) Narrativo | biografia.

5) Com base nas regras do uso de crase, assinalar a
alternativa INCORRETA.

a) Fui a Londres semana passada.
b) A aula foi marcada para as 15h.
c) Sera preciso fazer as pressas.
d) Saiu a francesa.

6) Em qual alternativa o uso do porqué esta INCORRETO?

a) Levou um tapa e ndo entendeu por qué!

b) Reagimos mal porque fomos pegos de surpresa.

c) Terminei o relacionamento, e ele sabe por qué.

d) Corro por que é saudavel e meu médico disse que é bom.

1) Baseando-se na norma-padrdo, assinalar a alternativa que
preenche CORRETAMENTE as lacunas no texto.

a) a | extra-ordindrio | obras-prima
b) a | extraordinario | obras-primas
c) a | extraordinario | obras prima

d) a | extra-ordinario | obras-primas

7) No trecho substantivos no

aumentativo?

abaixo, ha quantos

Depois de uma festan¢a, fomos dormir tarde. Acordei com
meu pai falando “Levanta, filhdo! Ta de ressaca, é?”. Ignorei
total. Precisava de um paneldo de comida urgente.

a) Um.
b) Dois.
c) Trés.
d) Quatro.

2) A palavra “abrange”, presente no ultimo pardgrafo,
poderia ser substituida, sem alteragdo de sentido, por:

a) Compreende.
b) Complementa.
c) Contorna.

d) Discute.

8) Assinalar a alternativa que apresenta uma palavra
oxitona, uma paroxitona e uma proparoxitona,
respectivamente.

a) Abacaxi | hifen | técnico.
b) Juri | até | paralelepipedo.
c) Pésames | pelicula | geleia.
d) Acai | alguém | alcateia.
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9) Qual das alternativas abaixo apresenta sentido ambiguo?

a) Daniel, engenheiro mecéanico, organizava seus projetos de
acordo com as normas regulamentadoras vigentes.

b) Daniela amava seus irmdos, pois cresceram juntos e muito
proximos.

c) Clarice era uma confeiteira muito amada por seus clientes.

d) Diretor, quando falei a Julia para devolver seu livro, quis
dizer devolver a biblioteca.

10) Assinalar a palavra que obedece CORRETAMENTE a
norma ortografica da Lingua Portuguesa.

a) Enfarto.

b) Adevogado.
c) Impecilho.
d) Bicabornato.
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14) Henrique tem 4 horas para fazer uma prova com 60
questdes. Em 90 minutos, ele resolveu 21 questdes.
Considerando-se que ele mantenha essa média em suas
resolugGes, assinalar a alternativa CORRETA sobre seu
desempenho na prova.

a) Henrique conseguira resolver todas as questdes dentro do
tempo disponivel.

b) Henrique resolvera mais de 55 questGes no tempo
disponivel.

c) Henrique
disponivel.

d) Henrique resolverd menos de 50 questdes no tempo
disponivel.

resolverd apenas 54 questdes no tempo

MATEMATICA | 8 QUESTOES

11) Uma empresa fabrica 600 pegas trabalhando 4 horas
diarias em 3 dias. Notou-se um aumento nas vendas, e foi
necessario ampliar as horas de trabalho. Sabendo-se que o
turno foi aumentado em duas horas diarias, quantas pegas
serdo fabricadas em 9 dias?

a) 2.100
b) 2.250
c) 2.400
d) 2.700

12) Durante uma palestra com uma audiéncia de 500
pessoas, percebeu-se que 36% dos participantes eram do
sexo masculino. Assinalar a alternativa que representa o
nimero de pessoas do sexo feminino presente nesse
evento.

a) 300
b) 320
c) 340
d) 350

15) Para chegar ao seu local de trabalho, Rogério tem
algumas opgdes de trajeto. Em primeiro lugar, ele precisa
escolher entre quatro linhas de 6nibus para pegar o primeiro
transporte. Cada uma dessas linhas pode leva-lo até o meio
do caminho. Quando chega a essa metade, ele tem outra
escolha a fazer: qual 6nibus pegar entre as seis diferentes
linhas possiveis para o segundo trecho do trajeto.
Considerando todas essas possibilidades de escolha, de
guantas maneiras Unicas Rogério pode escolher para chegar
ao seu servigo?

a) 12
b) 18
c) 20
d) 24

13) Flavio contraiu um empréstimo no valor de RS 6.500,00
sob uma taxa de juros de 2,5% ao més. Sabendo-se que ele
pretende quitar sua divida em um periodo de 8 meses,
assinalar a alternativa que corresponde ao montante que
Flavio devera pagar.

a) RS 7.250,00
b) RS 7.600,00
¢) R$ 7.800,00
d) RS 8.050,00
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16) Joaquim quer colocar um tapete em sua sala de estar. A
sala mede 3m por 2,5m, e o tapete 2m por 1,7m. Qual é a
diferenca da area da sala para a area do tapete?

a) 3,8m?
b) 4,1m?
c) 4,3m?
d) 4,6m?

17) Uma fabrica de chips eletronicos produz 4.000 pegas por
dia. Devido a crescente demanda pelo produto, a fabrica
decidiu aumentar a produgao em 250 pecgas a mais que no
dia anterior. Sendo assim, quantos chips serdo produzidos
no final do 129 dia?

a) 6.750
b) 7.000
c) 7.250
d) 7.500
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18) Em uma instituicdo de ensino com um ano letivo dividido
em quatro bimestres, cada bimestre possui um peso
diferente: o primeiro tem peso 1, o segundo, peso 2, o
terceiro, peso 3 e o quarto, peso 4. Pedro esta preocupado
com suas notas e deseja saber qual nota minima ele precisa
alcangar no ultimo bimestre para ser aprovado. Suas notas
nos trés primeiros bimestres foram 7,0, 3,5 e 4,0,
respectivamente. Qual é a nota minima que Pedro deve
alcancgar no quarto bimestre para ser aprovado, sabendo-se
que a média final deve ser 6,0?

a) 8,0
b) 8,5
c) 9,0
d)9,5

21) Considerando-se os principios do desenvolvimento
sustentavel, avaliar se as afirmativas sdo certas (C) ou
erradas (E) e assinalar a sequéncia correspondente.

( ) O consumo consciente e a produgdo responsdvel sdo
fundamentais para a sustentabilidade econb6mica e
ambiental.

( )A protecdo da biodiversidade é vital para manter o
equilibrio dos ecossistemas e a salde do planeta.

( ) Promover a industrializacdo é garantir a seguranga
alimentar sem comprometer os recursos naturais.

a)E-E-C.
b)C-C-E.
c)E-C-C.
d)C-E-E.

CONHECIMENTOS GERAIS | 6 QUESTOES

19) Passados poucos meses do comego de 2024, ja é possivel
afirmar que o pais nunca registrou tantos casos de dengue
desde o inicio da série histérica nos anos 2000. Nesse
sentido, o sintoma que, geralmente, ocorre em casos graves
da doenga é:

a) Dor no corpo.

b) Fadiga.

c) Convulsoes.

d) Dor de cabeca e no fundo dos olhos.

22) A area da tecnologia da informag¢do que tem como
carateristica aplicar conceitos que permitem que um sistema
tenha capacidade de aprender, planejar e tomar decisGes é
definida como inteligéncia:

a) Superficial.

b) Emocional.

c) Artificial.

d) Complementar.

20) A queima de combustiveis fdsseis é a principal
responsavel pelas mudangas climdticas. Nesse sentido,
assinalar a alternativa que NAO apresenta uma energia
renovavel.

a) Energia edlica.
b) Biomassa.

c) Gas natural.

d) Energia hidrica.

23) Assinalar a alternativa que descreve CORRETAMENTE a
funcdo da memdéria RAM (Random Access Memory) em um
computador.

a) Armazena permanentemente todos os
programas do sistema operacional.

b) Gerencia a conexdo de periféricos como teclado, mouse e
impressora.

c) Fornece armazenamento temporario para dados e
instrucdes que estdo sendo processados ativamente pela
CPU.

d) Controla a exibicdo de imagens e videos na tela do
computador.

arquivos e

24) Desligar/Ligar o sistema operacional (SO) e reinicia-lo
sdo processos distintos, embora parecidos. Assinalar a
alternativa que apresenta uma vantagem de usar a
reinicializagdo.

a) As memdrias sdao totalmente apagadas e o sistema
operacional é inicializado a partir do inicio.

b) A energia do computador ndo é cortada completamente,
entdo o sistema operacional inicializa mais rapidamente.

c) Os processos em execucdo nao sdo interrompidos.

d) Os aplicativos abertos ndo sdo fechados e as alteracGes
ndo salvas ndo sdo perdidas.
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LEGISLACAO | 6 QUESTOES

25) No que diz respeito ao Presidente e ao Vice-Presidente
da Republica, de acordo com a Constituicao Federal, analisar
a sentenga.

Serd considerado eleito Presidente o candidato que,
registrado por partido politico, obtiver a maioria absoluta de
votos, computados os em branco e os nulos (12 parte). Se
nenhum candidato alcangcar maioria absoluta na primeira
votagdo, serd realizada imediatamente elei¢do, concorrendo
os dois candidatos mais votados e considerando-se eleito
aquele que obtiver a maioria dos votos vdlidos (22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.
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28) A respeito do provimento dos cargos publicos, com base
na Lei n251/1992 - Regime Juridico dos Servidores Publicos
do Municipio, assinalar a alternativa que preenche as
lacunas abaixo CORRETAMENTE.

Compete ao Chefe do Poder
mediante , 0s cargos publicos.

Municipal, prover,

a) Executivo | Resolugdo
b) Legislativo | Portaria
c) Executivo | Decreto
d) Legislativo | Mogdo

26) Conforme a Lei Organica do Municipio, este tipo de
norma dispOe sobre a elaboragdo, a redagao, a alteragdo e a
consolidagdo das leis:

a) Leis complementares.
b) Leis ordinarias.

c) Decretos legislativos.
d) Resolugdes.

29) Com base na Lei Municipal n? 51/1992 - Regime Juridico
dos Servidores Publicos do Municipio, o funcionario sera
aposentado compulsoriamente aos:

a) 55 anos de idade.
b) 70 anos de idade.
c) 65 anos de idade.
d) 60 anos da idade.

27) A soberania popular, segundo a Lei Organica do
Municipio, serd exercida pelo sufragio universal e pelo voto
direto e secreto, com igual valor para todos, mediante:

I Iniciativa popular.
Il. Referendo.
I1l. Plebiscito.

Estd CORRETO o que se afirma:
a) Apenas no item .
b) Apenas nos itens | e lll.

c) Apenas nos itens Il e lll.
d) Em todos os itens.
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30) Baseando-se na Lei Municipal n251/1992 - Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, sdo
penalidades disciplinares, EXCETO:

a) Restrigdo de liberdade.

b) Destitui¢do de fungao.

c) Suspensdo.

d) Cassacgdo de disponibilidade.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS | 10 QUESTOES

31) Conforme a Lei n2 8.080/1990 — Lei Orgénica da Saude,
referente aos servicos privados de assisténcia a saude,
avaliar se as afirmativas sdo certas (C) ou erradas (E) e
assinalar a sequéncia correspondente.

( ) Os servigos privados de assisténcia a saude caracterizam-
se por iniciativa privada, com atuacdo exclusiva de
pessoas juridicas de direito privado na promogado,
protec¢do e recuperagdo da saude.

( ) A assisténcia a saude é livre a iniciativa privada.

( ) Na prestacdo de servigos privados de assisténcia a saude,
serdo observados os principios éticos e as normas
expedidas pelo 6rgdo de direcdo do Sistema Unico de
Saude (SUS) quanto as condigdes para seu
funcionamento.

a)E-C-C.
b)C-E-C.
c)E-C-E.
d)c-c-C.

34) Com base na NR 32 — Seguranga e Saude no Trabalho em
Servicos de Salde, a capacitacdo deve ser adaptada a
evolugdo do conhecimento e a identificagdo de novos riscos
bioldgicos, e deve incluir:

I. Medidas de controle que maximizem a exposi¢cdo aos
agentes.

Il. Dados obsoletos sobre riscos potenciais para a saude.

lIl. Utilizacdo de equipamentos de protecdo coletiva,
individual e vestimentas de trabalho.

Estd CORRETO o que se afirma:

a) Apenas no item |.

b) Apenas no item IIl.

c) Apenas nositens | e Il.
d) Em todos os itens.

32) Sobre a infec¢do comunitdria (IC), de acordo com a
Portaria n22.616/1998 - Diretrizes e Normas para o
Controle de Infecgdo Hospitalar, analisar os itens.

I. E aquela adquirida apés admissdo do paciente e que se
manifesta durante a internagdo, relacionada com
procedimentos hospitalares.

II.LE a infecgdo que estd associada a complicagdo ou
extensdo da infecgdo ja presente na admissdo, a menos
que haja troca de microrganismos com sinais.

lll. S3o as infecgGes de recém-nascidos associadas a bolsa
rota superior a 24 horas.

Estd CORRETO o que se afirma:

a) Apenas no item .

b) Apenas nos itens l e ll.
c) Apenas nos itens Il e lll.
d) Em nenhum dos itens.

35) Sobre as técnicas de higiene, conforto e seguranga do
paciente, realizados pela enfermagem, analisar os itens.

I. A enfermagem deve ajudar o paciente a adquirir novos
habitos de higiene, conscientizando-o da sua importancia
na saude fisica e na emocional, respeitando
individualidades, crengas e tabus, estabelecendo uma
relagdo de vinculo e confianga mutua.

Il. Ao avaliar a pele, nunca se deve considerar a idade.
Também é importante lembrar que nem todos os tipos de
pele necessitam de nutrigao e hidratagao.

Estd CORRETO o que se afirma:

a) Apenas no item .

b) Apenas no item II.

c) Em nenhum dos itens.
d) Em ambos os itens.

33) Conforme a Resolugdo RDC n2222/2018, os residuos do
GRUPO A s3o aqueles com a possivel presenca de agentes
bioldgicos que, por suas caracteristicas, podem apresentar
risco de infecgdo. E um exemplo de residuo do GRUPO A:

a) Produtos farmacéuticos.

b) Pelos de animais.

c) Resto alimentar de refeitério.

d) Bolsas transfusionais contendo sangue.

36) A respeito da tosse, avaliar se as afirmativas sdo certas
(C) ou erradas (E) e assinalar a sequéncia correspondente.

( ) A tosse é uma resposta reflexa a estimulos irritantes na
laringe, na traqueia ou nos brénquios.

( ) A tosse seca é um fendmeno irritativo cujo estimulo pode
ser mecanico ou quimico.

( )A tosse produtiva visa a eliminar as secregdes, e é
exclusivamente de processo inflamatério bacteriano.
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37) A insuficiéncia renal é uma situagao clinica causada pela
perda das func¢Oes renais e pode ser aguda ou crénica. Nessa
condicdo, ha o acumulo de toxinas urémicas com
consequéncias severas ao organismo. Embora o avango
tecnoldgico tenha contribuido para que a hemodidlise
(HDC) se tornasse um processo seguro e eficiente, sabe-se
que 30% das sessdes sdo interrompidas por alteragdes do
equilibrio  hidroeletrolitico dos pacientes. Uma das
complicagdes mais frequentes que ocorrem no momento da
HDC é:

a) Hipertermia.
b) Hipotensao.
c) Intoxicagao.
d) Convuls3o.

38) Em adultos, os valores de referéncia para a frequéncia
cardiaca, em batimentos por minuto (bpm), sdo:

a) 120 a 140bpm normocardia.
b) > 110bpm bradicardia.

¢) < 55bpm taquicardia.

d) 60 a 100bpm normocardia.

39) Sobre o exame fisico do térax, assinalar a alternativa que
preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE.

A for¢a do golpe aplicada na varia
de acordo com o térax do paciente, isto €, magro, musculoso
ou obeso. O tecido pulmonar normal apresenta som
ressonante ou claro pulmonar, com timbre grave e oco.

a) percussao

b) palpagdo

c) inspegdo dinamica
d) ausculta

40) A nutricdo é uma das necessidades basicas do ser
humano. O padrdo de alteracdao de ingestdo de alimentos,
que pode ser definida tanto como a dificuldade de iniciar a
degluticdo como a sensagdo de que alimentos sdélidos e/ou
liquidos estdo retidos, de algum modo, na passagem da boca
para o estdbmago, é denominado:

a) Anorexia.
b) Disfagia.
c¢) Bulimia.

d) Polifagia.
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